
 PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DE L’AÉÉPEP UQAM 
13 MARS 2019 

 

 
  
Membres du conseil d'administration : Nicolas Monette (Responsable à la coordination),           
Claude Claveau (Responsable aux affaires financières), Camille Therrien (Responsable aux          
affaires socioculturelles 2), Gabriel Cadieux-Duval (Responsable aux affaires socioculturelles         
1), Joëlle Cléroux-Langevin (Responsable aux communications), Laurianne Turbide        
(Représentante de la cohorte 2016; 3e année), Khasandra Cloutier-Olin (Représentante des           
finissants.e.s), Evelyne Gauvin (Responsable aux affaires internes et académiques), Edith          
Lussier (Représentante de la cohorte 2015; 3e année), Rosalie Morin-Lévesque (Secrétaire           
exécutive), Thomas Lemay (Représentant de la cohorte 2017; 2e année), Marc-Olivier Melo            
(Représentant de la cohorte 2018; 1re année), Stéphanie Pépin (Représentante du DEC-BAC) 
  
0. Ouverture 
Proposition : que l’on ouvre le CA à 17h33 
Proposée par : Rosalie 
Appuyée par : Thomas 
AU 
 
0.1 Constatation des présences 
Il manque Edith, Khasandra, Claude et Marc-Olivier 
 
0.2. Modération du CA 
Proposition : que Stéphanie soit la modératrice du CA 
Proposée par : Nicolas 
Appuyée par : Evelyne 
AU 
 
0.3 Modification et adoption de l'ordre du jour 
Proposition : Que l’ordre du jour soit adopté tel que présenté. 
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Proposée par : Nicolas 
Appuyée par :  Evelyne 
AU 
 
 
0.4 Adoption du procès-verbal du CA du 20 février 2019 
Proposition : que l’on adopte le procès-verbal du CA du 20 février 2019 
Proposée par : Nicolas 
Appuyée par : Thomas 
AU 
 
1. Points prioritaires  
 
1.1 Grève 
Proposition : qu’on discute 20 minutes de la grève 
Proposée par : Rosalie  
Appuyée par : Evelyne  
AU 
 
Grève de l’AEEPEP, et non de l’ADEESE. Les éxécutant.es se doivent d’être présent.es lors 
des journées des grèves. Les éxécutant.es devraient être présent.es pour lever les cours.  
On a de la difficulté à rassurer nos membres. Ils ont peur des conséquences. Il faut rassurer les 
membres tout en ne disant pas de mensonges.  
Meilleure communication avec ceux et celles qui sont au-dessus des supervisions.  
 
Joëlle demande de l’appui des autres exécutant.es pour répondre aux membres. 
 



Implication des deuxièmes années. 
 
Camille nous parle du fait qu’elle ne peut pas faire toutes les activités seule.  
 
Couper court aux conversations alarmistes. Lettres envoyées aux superviseur.es. Faire des 
événements pour les levées de cours. Un calendrier des événements durant la grève sera à 
publier sur les groupes de cohorte.  
 
Pas nécessaire de publier chaque événement séparément. Concernant les réponses aux 
membres, le CUTE UQAM est très à l’aise de nous aider à trouver une réponse aux questions.  
Courriels envoyés à tous les superviseur.es, professeur.es, chargé.es de cours. Envoyé un 
courriel au courriel UQAM à tous les étudiant.es pour informer sur la grève.  
 
Annexe dans la grille de coévaluation, supervisions (2 ou 3 pour les 4e année?), compliqué 
pour ceux qui ont des supervisions durant la semaine de grève 
Reprendre la page AÉÉPEP en grève 
Faire un sondage Facebook pour faire les levées de cours 
 
Document qui regroupe les craintes dans un document questions/réponses fait par Chloé 
 
« Cibler » personnellement les superviseur.es qui sont récalcitrant.es  
 
Publier le mandat de grève dans les groupes Facebook, rien de déguiser derrière le mandat 
 
Mettre l’énergie à trouver un moyen de rassurer les membres, principalement pour les 
supervisions. Plus nombreux possible. Publier dans les groupes de cohorte tout ce qui s’est dit 
ce soir.  
 
Concernant l’annexe du plan de cours, cette feuille a été adoptée lors d’un comité de 
programme malgré le fait que les étudiant.es ne soient pas en accord.  
 
Écrire une lettre aux superviseur.es de chaque groupe. Chaque groupe envoie une lettre signée 
par les étudiant.es du groupe.  
 
Grève de vendredi (climat) : groupe regroupant toutes les assos en grève ira lever les cours 
(s’en assurer…) 
 
17h45 : Arrivée de Claude 
17h50 : Arrivée d’Edith 
 
Proposition : que Nicolas fasse un sondage et un calendrier concernant la présence pour les 
levées de cours du 15 mars et du 18 au 22 mars dès ce soir 
Proposée par : Nicolas 



Appuyée par : Evelyne 
AU 
 
Proposition : que l’on tienne une activité Relâche, respire, relax après la levée de cours du 
mercredi matin, que l’on tienne une activité de planification le mardi 10h à 14h et que l’on tienne 
une autre activité de planification le jeudi de 10h à 14h. 
Proposée par : Camille 
Appuyée par : Thomas 
 
Proposition d’amendement : que 100$ par jour soit budgété pour les activités 
Proposée par : Nicolas 
Appuyée par : Rosalie 
Battue à majorité 
 
Proposition : Qu’un total de 450$ soit dépensé lors de la semaine de grève pour les différents 
événements. 
Proposée par : Camille  
Appuyée par : Thomas 
AU 
 
Proposition : qu’un comité d’au moins quatre personnes soit créé par Camille pour organiser, 
budgéter, chapeauter et diffuser les trois événements mentionnés ci-haut. 
Proposée par : Camille 
Appuyée par :Stéphanie 
AU 
 
Proposition : qu’Edith ravive et s’occupe la page AEEPEP en grève et qu’Edith demande à 
Maude et Emmanuelle qu’elles quittent l’administration du groupe 
Proposée par : Nicolas 
Appuyée par : Rosalie 
AU 
 
Proposition : que le calendrier des événements de la semaine de grève soit publié dans tous les 
groupes Facebook de cohorte et qu’il soit mis en photo de couverture de chaque groupe. 
Proposée par : Rosalie 
Appuyée par : Joëlle 
AU 
 
Proposition : que Nicolas publie sur le groupe Facebook de l’association un résumé du mandat 
de grève et que les représentant.es de cohorte le publient le mandat de grève ainsi qu’un 
message de « Viens nous parler si tu as besoin d’aide en ce qui concerne ton.ta superviseur.e 
» sur les groupes Facebook. 
Proposée par : Edith 



Appuyée par : Camille 
AU 
 
Proposition : que Rosalie, avec l’aide d’une membre, rédige un texte suggérant aux membres 
de cocher sur l’annexe, calendrier des présences de stage, le oui  
Proposée par : Rosalie 
Appuyée par : Edith 
AU 
 
1.2 Événements socioculturels  
Proposition : Que Camille fasse une présentation de maximum 10 minutes sur les évènements 
passés et à venir 
Proposée par : Camille  
Appuyée par : Rosalie 
AU 
 
Avoir des livres de littérature jeunesse à faire tirer lors des événements est vraiment super 
Revoir la formule Vieux Saint-Hub pour les vendredis soirs, demander des rétroactions des 
membres 
5@7 : 22 mars Spécial grève après notre AG  
Pauvres, mais cultivé.es : se fera dans le 20 mars 2019 à 12h45, inscriptions obligatoires 
 
1.3 Demande de subvention 
Proposition : que Rosalie lui réponde pour lui signifier le refus de sa demande 
Proposée par : Rosalie 
Appuyée par : Nicolas 
AU 
 
2. Points secondaires 
 
2.1 Succession au DEC-BAC 
Proposition : que Stephanie invite un exécutant.e de l’AEEPEP au groupe Facebook du 
DEC-BAC 
Proposée par : Nicolas 
Appuyée par : Thomas 
AU 
 
2.2 Remboursements  
Proposition : qu’on rembourse à Camille 101.80$ pour les livres jeunesse achetés pour le party 
de mi-session 
Proposée par : Nicolas 
Appuyée par : Joëlle 
AU 



 
Edith propose que le chèque pour les finissants de 1 500$ soit remis au comité finissant.  
 
2.3 Jumelage  
Camille propose que l’on tienne une discussion de 15 minutes sur le sujet.  
- Créer une liste de 3e et 4e qui seraient jumelés à des premières années pour les aider dans 
leur cheminement (choix de cours, horaires, intention de stage, questions autres. implication) 
- Objectif : créer un sentiment d’appartenance à l’association étudiante, orienter les nouveaux 
nouvelles, briser le mythe du bac obligatoire en 4 ans. (Applaudissements muets) 
Proposition de mise en dépôt (qu’on arrive préparé au prochain CA) 
Proposée par : Nicolas 
Appuyée par : Rosalie 
AU 
 
2.4 Interim 
Proposition: que les tâches de Laurianne soient attribuées à Nicolas de 3e année pour le reste 
de la session (puisqu’elle est en Uruguay maintenant hihi). 
Proposée par : Nicolas 
Appuyée par : Thomas 
AU 
 
2.5 Prochain CA 
Proposition : que le prochain CA se tienne lundi à 16h 
Proposée par : Nicolas 
Appuyée par : Rosalie 
AU 
 
3. Varia 
Les mentions soleil sont données. 
 
4. Clôture 
Proposition : qu’on ferme le CA à 20h15 
Proposée par : Rosalie 
Appuyée par : Edith 
AU 
 
 
 


